

心形 玫瑰花状惹人爱 制作工艺突破烘焙变蒸制

今年月饼“花容月貌”颜值高



尽管距离农历的八月十五还有一个多月的时间,但眼下,各式各样的月饼已经集中亮相,被商家摆在了显眼的位置。采访中,记者发现,今年的月饼继续往年品类众多的优势,不仅保留了传统月饼“花好月圆”的寓意,带有兔子、桂花、嫦娥等“时尚个性”图标设计的创意也被融入其中,与此同时,养生月饼成为市场热门,玩起了格调、拼起了“颜值”。



一改清一色烘焙黄 今年月饼拼“颜值”

“现在的月饼太好看了,都不忍下口吃了呢。”近日,朋友圈里晒出几张“绝美”的月饼照片,不少网友纷纷点赞,颜值极高:豆沙红、雪白、浅咖、鸭蛋黄、翠绿、香芋紫。除了一改传统月饼清一色的烘焙黄外,形状上更是冲破传统,放弃传统的方形及圆形,改以玫瑰花瓣的浮雕,满满的爱心造型,让人很难在第一眼看出是月饼。采访中,记者了解到,这些月饼出自一位本地微商之手,虽然价格较市面上的月

饼贵一些,但还是吸引了不少年轻人争相“尝鲜”。近日,记者走访了位于振兴路上的多家面包甜点烘焙店及部分超市,发现月饼陆续上架。“不管是在形状上还是在口味上都做了很大的调整,但最重要的调整还是在于更注重月饼的制作,部分价格稍高的‘纯手工’更是独一无二。”振兴路一蛋糕店的工作人员表示。采访中记者发现,尽管距离农历的八月十五还有一个多月的时间,但各式各

样的月饼已经“迫不及待”地走进市民的视线。与往年清一色的烘焙黄不同,今年的月饼商家可是煞费苦心,做出的月饼可谓“花容月貌”,甚是夺人眼球,而除了造型、色泽上让人欲罢不能外,不少商家还在外包装上也做足了功夫,已然不见往年的“浓妆艳抹”,“花里胡哨”,而是将传统中国元素融入其中,剪纸、青花瓷等活跃在外包装封面上,素雅中不失古典大方。

月饼“颜值”不低 价格实惠亲民

“价格方面,我们没有做出调整,每斤售价九元,与去年一样,但口味上却更加丰富,传统的五仁、枣泥依然是主打,可就这几天而言,销量较好的还是各种水果味的月饼。预计随着中秋节的临近,传统馅料月饼的销量可能会逆转。”胜利路附近某糕点屋的工作人员介绍。记者在市上走访时了解到,过了七夕以后,月饼已然成为各商家“争战”的又一重头戏,不仅各商场、超市提前搭起了月饼的促销展示台,

而且街头巷尾各商家此起彼伏的叫卖声也让市民早早感受到了节日的气氛,而目前月饼的销售仍以散装品种为主,大规模的盒装月饼上市预计将在8月底进行。

“孩子吵着要吃月饼,为了满足小家伙,我特意称了一斤多的散装月饼,这价格还是挺实惠的,很多都标着‘特价’的黄色标签,以前这个时候买月饼基本上打折的很少,不过今年类似的‘打折’标牌随处可见。”在解放路某

超市选购月饼的赵女士表示,“各个口味的都来点,让家里人都尝尝。”记者注意到,一些散装月饼专区内,前来选购月饼的消费者并不少,虽然人工成本涨价,但各月饼生产厂家在月饼的定价上却甚是谨慎,多个品牌不管是散装月饼还是推出的部分盒装月饼,其售价都与去年的售价大抵相当,一开始上市便打起了“价格战”,散装月饼的售价基本维持在8元/斤至15元/斤。

商家瞄准年轻人市场

“今年不再是一提到月饼就让人想到传统烘焙出来的五仁、豆沙、枣泥的概念,也突破了传统500克一个的规格,很多月饼如同精致的小糕点,除了在色泽、形状、外包装等方面做了改变外,其制作工艺上也进一步突破,部分品牌率先打出了“蒸”的概念,水晶般清透的外皮,配以紫薯、相思红豆、蓝莓、芝麻、榴莲等馅料,即使不是中

秋佳节,这样的月饼也甚是招人喜爱。”解放路附近一家超市里专门负责月饼销售的工作人员表示。采访中,记者发现部分年轻人已经将月饼当成日常食用的零食糕点。

“今年中秋节比去年稍晚,预计这销售旺季就会比往年稍长,对于今年的月饼市场,业界普遍看好,眼下各月饼品牌已经占据商场超市的重要位

置。”其中一家本地月饼制作商家表示,“现在的年轻人‘点子’多,尤其是一些微商主打出的‘纯手工’制作,招来了一批年轻的‘粉丝’,各月饼厂商也开始关注年轻消费者的需求,将目标群体瞄向年轻人,为了更好地迎合年轻人的消费习惯,部分月饼生产厂家不断推出个性、时尚的新产品、新口味。”(记者 张莉萍 文/图)

乐百氏桶装水使用不明添加剂 成品库堆脏桶

近日,湖南省食品药品监督管理局对部分食品、饮用水企业进行突击检查发现,部分企业生产车间卫生条件差,个别企业食品配料间墙壁上挂上了蜘蛛网,卫生条件堪忧。

据湖南省食品药品监督管理局介绍,通过对湖南省超级小子食品有限公司进行检查发现,食品原料处理前和卤水车间未分开,原料直接堆放在地上,生产车间内卫生状况较差,排水不通畅,地面有积水;配料间人流、物流通道混用,墙壁有蜘蛛网及积灰,配料桶生锈未加盖且无任何标识,食品安全管理资料及相关台账记录不完整;检验室管理及产品检验不符合规定要求等多方面问题。

据湖南省食品药品监督管理局通报,近期组织对乐百氏(广东)桶装水发展有限公司长沙分公司进行现场检查,存在的主要问题为配料间正在使用的食品添加剂“硫酸锌”标签未载

明“食品添加剂”字样,无生产者地址、联系方式,无产品标准代号和生产许可证编号,不符合国家相关规定;灌装间回风口内有积尘,没有及时清洁;成品库存放有待清洗的回收周转桶。

据介绍,湖南省食品药品监督管理局组织对湖南康泉食品饮料有限公司进行现场检查发现,企业厂房的围墙、水处理车间、原辅料库、成品库及检验室均已被拆除,仅保留了进桶间、灌装间、成品处理车间及部分参观通道;灌装车间洗手更衣室设施不完善,车间内排水沟为明沟且不平整,卫生较差,空气洁净度不能满足生产需求;制水环节为露天作业;回收空桶及成品均为露天存放,企业生产条件发生了重大改变,生产的产品存在较大的安全隐患,依据《食品安全法实施条例》规定,湖南省食品药品监督管理局已要求长沙市局责令企业立即停产。(新华网)

3批次食用油纯度不合格 淳溢香等品牌上黑榜

北京市食药监局8月19日通报25批次不合格食品全市下架停售,名单显示3批次由北京鸿乐伟业工贸有限公司(广东)桶装水发展有限公司生产的“淳溢香”葵花籽油、北京益佳禾美粮油食品有限公司(分装)生产的“幸福家庭”玉米胚芽油、重庆益佳禾美油脂有限公司生产的“泉佳福”菜籽油因脂肪酸组成不合格被通报。

中国科信食品与营养信息交流中心业务部主任阮广峰表示,“脂肪酸组成不合格可认定该食用油为不合格产品。”据了解,脂肪酸组成是反映油品纯度的

指标,每种食用油都有特定的脂肪酸组成比例,如果掺入其他食用油,则其脂肪酸组成比例会偏离标准范围。

相关资料显示,葵花籽油含有大量的亚油酸等人体必需的不饱和脂肪酸,可以促进人体细胞的再生和成长,保护皮肤健康,并能减少胆固醇在血液中的淤积,是一种高级营养油。

此外,不合格名单还显示了11批次的不合格食品因项目制不合格被通报,不合格产品涉及干果、酱菜、零食等产品,大肠杆菌、苯甲酸、菌落总数为其不合格的主要原因。(新华网)

部分水产品检出禁药 含孔雀石绿、氯霉素等

广西壮族自治区食品药品监督管理局近日通报2015年餐饮环节食品安全第二季度监督抽检不合格食品情况。本期监督抽检覆盖全区14个市餐饮服务单位,共对1408批次食品进行监督抽检,其中1274批次合格,134批次不合格,合格率为90.48%。

本期监督抽检不合格食品及检出不合格项目主要有:一是海水、淡水鱼虾及贝类检出孔雀石绿、氯霉素及呋喃唑酮、呋喃它酮代谢物;二是鸡鸭肉检出土霉

素、氯霉素及呋喃唑酮、呋喃它酮代谢物;三是肉制品、糕点、餐具等微生物指标不合格;四是花生油黄曲霉毒素B1、酸价不合格,腐竹检出吊白块等。

该自治区食品药品监督管理局相关负责人介绍,此次在海水、淡水鱼虾、贝类、鸡肉中检出非法添加物呋喃唑酮、呋喃它酮均为硝基呋喃类抗生素,对人类健康有恶性影响,我国农业部将其列为禁止使用的药物,不得在动物性食品中检出。(东方网)



金饰打折 购买升温

近日,记者在薛城区永兴路上的一家大型商场内看到,不少品牌推出打折活动,黄金首饰259元/克,引来不少市民前来购买。

(记者 寇光 摄)

购物警示